



心有阳光 所见光明

# 奏响通城坚强奋进最强音

文/图 通讯员 胡雄文 李素 周志鹏 张淇



胡桥拄着拐杖,23年跑遍大街小巷为居民修理家电;周四甫双眼致盲,57年编制竹器助村民致富;郑金明、郑林明两兄弟意外致残,一年网上销售过千万。他们身残志坚,心有光明,不断奏响通城坚韧不拔、奋进向上的最强音,彰显着通城人开拓进取、实干开明。

## 家电维修服务乡邻 巧手修出自强路

在大坪乡的大街小巷,总能看到一个骑着三轮车或拄着双拐,风雨无阻给村民上门维修电器的身影。他就是胡桥,一位因小儿麻痹症而落下残疾的农民,凭借过硬技术在家电维修行业辛勤打拼,用勤劳的双手创造属于自己的幸福生活。

走进通城县大坪乡南山村二组吴亚军家里,胡桥正为他家修理洗衣机,清理线路、拆机壳、检查元件、试机、装机,直至修好。在修理过程中,他每挪动一步都要借助双拐力量,额头汗水涔涔。这项工作虽然辛苦,但面对村民的需求,胡桥全力做好。

“上午在店里修理村民的家电,下午有维修电话,就上门服务。对于一些条件不好的老人家,帮他们修的话会少收一点,只收零件本钱不算出工费。”胡桥说。

今年40岁的胡桥,4岁时因患小儿麻痹症,导致双腿萎缩,只能依靠拐杖行走。16岁的胡桥因一个偶然受到启发,想学门手艺,以求谋一条生路。

在嘉鱼打工的时候,胡桥在一本杂志上看见残疾人修电动机,没有双手只有双脚,深受启发,于是回家学习修电器。

因身体的特殊性,胡桥学习电器维修很是艰难,经常摔倒然后又振作起来,付出比常人更艰辛和努力。

由于知识比较浅薄,胡桥从26个字母学起,没有老师,就找师傅家里12岁的孩子教。由于身体体力不行,学艺的时候比别的师兄来得慢些,别人下了班,胡桥还在线上坚持摸索,一直坚持学了三年。

从1999年开始从事家电维修行业,到现在已有23个年头。二十多年来,胡桥跑遍了周边20多个村庄,乡亲们认识这个面带笑容、维修技术过硬的师傅,乡亲们很少和他讲价钱,他也从来不会乱收费,赢得了大家的信任和尊重。

“桥师傅在这里几十年,人品好那是没话说,邻里之间小修小补都不收钱,就是对外修,也比别人便宜。”南山村党支部书记吴亚良说。



## 眼盲手勤自食其力 双手编织致富路

在通城县塘湖镇窑壁村,有一位心灵手巧的盲人,40多年来,他以手为“眼”,依靠精湛的手艺成了十里八乡抢手的篾匠师傅,“编织”出别样人生——他名叫周四甫。

笔者见到周四甫时,他正在编织竹篮,从破竹取材到剥篾剖丝,整套编制过程非常娴熟。若非亲眼所见,很难想象这些精美的竹篮是出自一位盲人之手。

今年59岁的周四甫,2岁半时因病双眼致残。10岁时,做篾匠的父亲一心想子承父业,就让他周四甫每天练习做竹编。一个盲人学手艺,付出的艰辛是常人难以想象的。

周四甫学手艺全靠“拆”,家里的土箕不知道让他“拆”了多少次,拆了又装,装了又拆,在多次的失败经验中,周四甫摸索出了一套办法,就是用手指代替尺子,以触摸感觉尺寸。在一次次拆与装的过程中,周四甫掌握了土箕制作的基本原理,竹编手艺也是越来越精湛。

周四甫十分注重篾具的质量,他所用的材料都要精挑细选。从竹子的挑选,到

每一块竹篾的长短厚薄,他都要仔细揣摩,精心制作。经过他手拉出来的篾,厚薄匀称,细腻柔软。编织出的竹器模样漂亮,件件精致。凭借着惊人的毅力和娴熟的手艺,周四甫逐渐成为闻名乡里的篾匠,编制出的竹器深受乡亲们的喜爱。

“周四甫从事竹编行业40多年,附近的村民都在他这里买竹器,他的东西做得蛮好,人也很诚实,价格卖得也不高。”塘湖镇窑壁村党支部书记汪玮说。

近些年,周四甫通过政府的帮助和自身的努力,日子越过越红火。空闲之余,他还会将竹编技术传授给其他村民,带动他们编织竹制品增加收入。

“从我做篾匠开始,附近的老百姓都是用我做的竹器,我很有成就感,只要能干得动,我就要一直编下去。”周四甫说,他最大的心愿,就是希望有更多的年轻人参与进来,关注和喜爱竹编这门手艺,并将其传承下去,让编织的篾筐、撮箕等生产生活用品融入时尚元素,成为集实用性、艺术性、收藏价值为一体的特色产品。



## 兄弟齐心笑对意外 电商铺就小康路

通城县麦市镇七里村通麦公路旁的一座三层民房,从外面看是个平平无奇甚至有些老旧的小商店,走进则发现别有洞天。这里就是郑金明、郑林明兄弟俩创建的通城县俏颖文化用品有限公司,孕育出了他们年销售额达千万的电商梦想。

兄弟俩的公司主要销售礼盒装糖果、巧克力等商品。淘宝、天猫、拼多多、抖音等平台都有他们的店铺。1982年出生的郑金明是长兄,负责客户沟通和电商平台的售前售后。弟弟郑林明是公司的董事长,大学时学习的是计算机专业,公司电商平台运营和维护,网站的日常管理都由他负责。

2010年,电子商务发展趋势处于一个上升期,淘宝、京东等网络购物平台逐渐转变着人们的消费观念和方式。刚毕业的郑林明和大哥郑金明梦想着在电商行业闯出一番事业。一次偶然机会,兄弟俩在网上看到了电商创业的相关信息,他们一拍即合,申请开了一家淘宝店,生意做得有声有色。

2014年,一场突如其来的灾难,改变了兄弟俩的一生。两兄弟在骑车外出时遭遇车祸,一辆失控的三轮摩托车将他们撞倒在地,腰部以及双腿神经受损,导致弟弟郑林明一级残疾、哥哥郑金明二级残疾。母亲也在同年因意外摔伤导致无法行走。

“那段时间是人生最黑暗的时候,悲

观、痛苦的情绪让我们觉得失去了未来,是父亲一直在鼓励着我们。”郑金明说。

父亲郑练平是麦市镇政府的一位老职工,一边工作,一边带着两个儿子和妻子去治疗,一次又一次鼓励他们,并想方设法为儿子的电商梦牵线搭桥。兄弟俩想继续创业,郑练平拿出为数不多的积蓄作为他们的创业基金,帮他们跑部门办证,联系快递公司上门洽谈。在父亲的支持和两兄弟的努力下,兄弟俩的公司终于成立了。

“哪怕是残疾人,两个儿子也非常吃得开,非常争气。他们做生意,在全国各地销售各种合格产品,非常守信。”郑练平说。

公司创办后,兄弟俩只负责客户对接和经营,由浙江、江苏的厂商负责制作和出货。2021年5月,为了更好的满足客户需求,兄弟俩决定自己来做包装。从早上7点到凌晨3点,兄弟俩几乎每天都在操心着公司的事情。从经营线上网店到出货生产,兄弟俩积累了不少经验。他们将糖果、巧克力等产品用精美的礼盒包装好进行销售,深受年轻人的青睐,每逢节假日更是销售火爆。2021年的销售额达到了1000多万,产品还出口到了美国、越南等国家。

“和别人不一样,我们身体有缺陷,因此选择了一个行业,就不能放弃。我们没有选择,只能努力,哪怕是一点点的进步。我们只有成功,才能不辜负帮助



过我们的人,要通过自己的努力,把这份爱传递下去。”郑林明说。

多年来,兄弟俩不仅为附近困难群众、残疾人提供了多个就业岗位,每年中秋、春节等节日,还坚持去慰问周边的困难群众、留守儿童、残疾人以及福利院老人,给他们送上慰问金和慰问品。

一场意外让郑氏兄弟成了残疾人,人生道路要比正常人艰难曲折得多。但

郑金明、郑林明兄弟俩却笑对人生挫折,勇敢追逐电商创业的梦想,通过不懈的努力,为社会发展贡献力量,实现自己的人生价值。

苦干实干、坚韧不拔。通城人保持知重负重、直面困难的昂扬斗志,百折不挠克服困难,心有阳光,所见光明,以身体作则诠释通城精神“崇德尚信、实干开明”。

## 强化禁渔期监管

### 通城维护水生态安全

本报讯 通讯员卢耀武报道:3月份以来,通城不断强化禁渔期监管,严厉打击各类涉渔违法犯罪行为,切实维护辖区内水生态环境安全。

自今年3月全县进入禁渔期后,县公安渔政部门成立了联合执法队,加大了日常巡查力度,严厉打击电、毒、炸等各类破坏渔业资源和生态环境的违法行为。通过出动宣传车、举办培训、签订安全承诺书等多种方式,使禁渔期政策在库区做到家喻户晓。

目前,全县已开展禁渔期专项执法行动6次,签订渔业安全责任书140份,查处各类涉渔非法活动83起,切实保障了禁渔期各水域良好秩序。下一步将继续加强禁渔宣传,严厉打击非法捕捞违法犯罪行为,不定期开展全县水域联合执法行动,坚决确保禁渔期水生态安全。

## 通城政协

### “送医、送技、助学”三下乡

本报讯 通讯员方思奇报道:5月18日,通城县政协办公室联合县卫健局、县科协、县人民医院、县疾控中心等单位开展“送医、送技、助学”三下乡活动,积极发挥基层党组织作用,保障和改善群众健康,丰富群众精神文化生活,助力乡村产业发展。

在活动地点马港镇界上村村委会,医务人员为村民进行义诊,针对病症开具药单赠送药品,同时宣讲新冠疫情防控知识与健康生活方式;农技人员向村民讲授农业科技适用技术课并发放科普知识宣传手册;在爱心助学活动中,政协委员向九岭中心完小学生赠送了学习用品。据悉,活动现场发放健康手册、森林防火、权益保障等宣传资料300余份,进行农技培训50余人次,义诊100余人次,爱心助学30人次。

## 关刀镇

### 人大代表在行动

本报讯 通讯员周志鹏、孙争果报道:连日来,关刀镇人大代表持续开展“察民情、聚民智、惠民生”人大代表在行动活动,对全镇19个行政村、1个社区、104个对象进行走访,深入基层群众和市场主体,了解困难诉求。

据了解,关刀镇从“小切口”着手,推进“大改变”,组织市、县、镇三级人大代表共100人分成6个走访小组,每个小组划分成3个队伍,以人居环境整治和农业产业发展为切入点,进村居、进企业、进代表之家,访工人农民、访企业负责人、访基层干部、访选民代表,把脉乡村振兴推进过程中的困难和问题症结,提出了一系列有针对性的意见建议。

下一步,关刀镇人大将继续紧扣“察民情、聚民智、惠民生”活动主题,坚持以人民为中心、民意为导向,发挥好各级人大代表主体作用,切实解决群众急难愁盼问题,提高群众幸福感和满意度。

## 四庄乡

### 整治人居环境

本报讯 通讯员方思奇报道:5月16日,通城县四庄乡开展人居环境整治工作,对辖区内各村(社区)人居环境工作表现进行视频曝光、评估,对上个月人居环境工作表现最好的2个村集体授予“最清洁村”奖牌,对表现不佳者予以相应惩罚。

四庄乡将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,充分发挥人居环境整治奖惩机制,同时加强广大党员干部在环境整治中的引导作用,在清理好自家环境卫生的同时,发动群众自觉清理房前屋后的垃圾,带动群众养成爱干净、讲文明的生活习惯,营造整洁有序、生态宜居的美好家园。

## 塘湖镇

### 拆除老旧危房

本报讯 通讯员郭佳承报道:5月16日,塘湖镇依法对凉亭村戴家坳一处老旧危房进行拆除,打响该镇消除危房工作“第一枪”。

拆除现场,工作人员维护秩序,随着挖掘机挥动长臂作业,危房墙体被顺利拆除。据了解,该处危房为村民胡某70年代所建,由于房屋建设陈旧,年久未修缮,结构承载力不能满足正常使用需求,房屋整体出现险情,存在严重安全隐患,需要立即停止使用、撤离人员。

拆除前期,工作人员多次上门到胡某家中入户走访,宣传讲解老旧危房安全隐患和拆除相关法律法规政策,积极争取村民支持配合,并将其转移至安全住房,确保基本住房安全保障。

## 县城关中学

### 组织读书分享会

本报讯 通讯员周志鹏报道:5月13日,城关中学开展以“喜迎二十大,悦读向未来”为主题的读书分享会活动,进一步激发学生阅读兴趣,推进书香校园文化建设。

活动现场,18名师生从书籍的主要内容、主题思想、读书心得与体会等方面,生动形象地向大家分享了《钢铁是怎样炼成的》《傅雷家书》《女巫》等经典书籍,让同学们体会到经典中所蕴含的人生哲理。随后的校园集体舞展示、钢琴独奏《圆舞曲》、诗朗诵《从心底深爱我的祖国》等环节,充分展示了学生们朝气蓬勃和健康向上的精神风貌。

下一步,城关中学将持续在“双减”基础上积极实践,继续努力建设书香校园、活力校园,广泛开展阅读活动,积极创设读书交流的平台,塑造内涵丰富、特色鲜明的校园文化,为全面推进“双减”下“适合教育”而努力奋斗。